



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ДЕПУТАТ
МИХАЙЛОВ ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ
2020-2025

Рабочий проспект, 7, г. Кострома, 156025. тел. (4942) 39-18-00
e-mail: michailov@fest-k.ru, <http://www.michailov.info>

“21” 02 2023 г.

№ 104

Председателю Комитета
Государственной Думы по экологии,
природным ресурсам и охране
окружающей среды
Д. Н. Кобылкину

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

Практически для всех субъектов Российской Федерации одна из наиболее актуальных задач в области охраны окружающей среды — решение проблем обращения и утилизации отходов производства и потребления.

Тема экологической безопасности управления отходами является актуальной в современном мире и в России. На сегодняшний день состояние управления отходами в России можно оценить как неудовлетворительное. Россия отстает в решении этого вопроса от западных стран.

В настоящее время сложилась ситуация, когда мусороперерабатывающие предприятия большую часть поступающего на переработку мусора отправляют на полигоны для захоронения, тем самым увеличивая площади мусорных захоронений.

В связи с нехваткой полигонов для складирования и захоронения отходов распространена практика их размещения в местах неорганизованного складирования (несанкционированных свалках), что представляет большую опасность для окружающей среды.

Несовершенство системы контроля за образованием и размещением отходов привело к появлению огромного количества несанкционированных свалок. Данная обстановка с захоронением отходов производства и потребления оказывает негативное воздействие на окружающую среду и санитарно-эпидемиологическую ситуацию в России в целом.

Из ответа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации следует, что в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» субъектами Российской Федерации достигнуты следующие показатели:

- доля ТКО, направленных на обработку (сортировку), в общей массе образованных ТКО составляет 43,3%;
- доля направленных на утилизацию отходов, выделенных в результате раздельного накопления и обработки (сортировки) ТКО, в общей массе образованных ТКО составляет 11,6%;
- доля направленных на захоронение ТКО, в том числе прошедших обработку (сортировку), в общей массе образованных ТКО составляет 73,2%.

В связи с изложенным, считаю, что сложившаяся в Российской Федерации ситуация в области обращения, использования, обезвреживания, размещения, утилизации отходов ведет к опасному загрязнению окружающей среды, нерациональному использованию природных ресурсов, значительному экономическому ущербу и представляет реальную угрозу здоровью современных и будущих поколений страны.

Основными причинами неблагоприятной экологической ситуации, связанной с хранением, размещением, накоплением отходов производства и потребления являются: нехватка мест захоронения отходов, соответствующих экологическим нормам, отсутствие нормативной базы, технологий и/или финансирования новейших способов переработки и утилизации отходов производства и потребления, отсутствие селективного сбора, недостаточное экологическое образование населения, недостаточное количество контейнеров для сбора селективного мусора, отсутствие систематического сбора и вывоза отходов из сельской местности, существование несанкционированных мест для сброса отходов, отсутствие технического контроля за полигонами и мусоровозами.

При постоянном увеличении потребительского спроса растет объем образования отходов. Большая часть полезных компонентов твердых коммунальных отходов попадает на полигоны и загрязняет окружающую среду вместо вторичного их использования.

При решении проблем по обращению с отходами необходим комплексный подход: внедрение ресурсосберегающих технологий, ликвидация накопленного экологического ущерба, рекультивация полигонов с истекшим сроком эксплуатации, строительство новых объектов размещения отходов. Налаженная система транспортирования и переработки отходов поможет сократить количество захораниваемых на полигоне отходов, что приведет к снижению антропогенной нагрузки на окружающую среду.

Предлагаю разработать и внести дополнения в Федеральный закон от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и в Федеральный закон от 24.06.1996 №89-ФЗ "Об отходах производства и потребления", уточнив и детализировав конкретные нормы и правила промышленного разделения отходов по группам, количеству утилизации для захоронений и количеству для вторичной переработки для использования.



В. В. Михайлов

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

КОМИТЕТ ПО ЭКОЛОГИИ, ПРИРОДНЫМ РЕСУРСАМ
И ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Георгиевский пер., д. 2, Москва, 103265

Тел. 8(495)692-77-30

E-mail: eco@duma.gov.ru

14 05 2023 г.

№ 3. 11-241 500

Депутату Костромской
областной Думы

В.В. МИХАЙЛОВУ

michailov@fest-k.ru

Уважаемый Владимир Викторович!

В Комитете Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды рассмотрено ваше обращение о разработке и внесении дополнений в Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и в Федеральный закон от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» в части установления конкретных нормативов утилизации, вторичной переработки и захоронения отходов производства и потребления.

В 2022 году по инициативе Комитета Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды был принят Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и Федеральный закон «Об охране окружающей среды» в части регулирования обращения с вторичными ресурсами (проект № 74417-8).

В развитие вышеуказанного федерального закона Правительством Российской Федерации приняты 3 отраслевые программы, направленные на формирование системного подхода к управлению с вторичными ресурсами, полученными из отходов и вторичным сырьем посредством повышения эффективности использования ресурсов на протяжении всего жизненного цикла за счет рационального производства, обработки и использования природных и техногенных ресурсов в промышленном производстве, сельском

хозяйстве и строительстве. Указанные отраслевые программы устанавливают конкретные целевые индикаторы, сроки реализации программы, а также объем и источники финансирования.

Кроме того, Правительством Российской Федерации в апреле 2023 года внесен проект федерального закона № 345338-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части совершенствования системы расширенной ответственности производителей и импортеров товаров и упаковки)(далее – РОП).

Основной целью законопроекта является формирование эффективной государственной модели регулирования, направленной на максимальное возвращение вторичных ресурсов в хозяйственный оборот и минимизацию объемов захоронения отходов потребления.

РОП должна стать основой формирования в Российской Федерации экономики замкнутого цикла, поэтому является крайне важным не только сформировать систему администрирования, минимизирующую возможность ухода от ответственности недобросовестных производителей, импортеров товаров, но и сформировать систему, направленную на обеспечение максимального объема утилизации отходов от использования товаров, глубины их утилизации, что в итоге приведет к снижению полигонального захоронения таких отходов.

Учитывая вышеизложенное, а также принимая во внимание Федеральный закон от 21.12.2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» Вы можете направить в Комитет свои предложения и (или) поправки, подготовленные Костромской областной Думой к законопроекту № 345338-8.

Дополнительно сообщаем, что информация и предложения, изложенные в обращении, будут использованы в работе Комитета при подготовке и обсуждении указанной законодательной инициативы.

Председатель Комитета

С уважением,


Д.Н.Кобылкин